LABORMAX

S assi | S axis

LaborMax e un Centro di lavoro a 5 assi interpolati
estremamente versatile, ideale per lavorazioni 3D di superfici
complesse su un‘ampia varieta di materiali.

LaborMax is a 5 interpolated axis Machining Center extremely
versatile, ideal for machining of complex 3D surfaces on a wide

variety of materials.
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LABORMAX

S assi | S axis

LaborMax & un Centro di lavoro a 5 assi interpolati di ultima
generazione, particolarmente adatto alla lavorazione
tridimensionale di materiali compositi, materie plastiche,
resine ad alta densita, fino alavorazioni difinitura su alluminio.

Il concetto di macchina ¢ del tipo a “cella chiusa” con cabina
integrata sui 4 lati, soluzione che offre il massimo della
sicurezza per l'operatore.

La geometria macchina e invece del tipo con unita operatrice
montata su traversa mobile e tavola di lavoro fissa; tutti
i movimenti degli assi sono sulla parte superiore della
struttura, cosi da garantire la massima accessibilita da parte
dell'operatore sia nelle fasi produttive, carico/scarico pezzi,
ma anche nelle operazioni di messa a punto del processo.

LaborMax is a 5 interpolated axis Machining Center of last
generation, especially designed for complex three-dimensional
machining of composite materials, plastics, high density resins,

and finishing machining on aluminum.

The concept of the machineis a “closed cell’, with integrated 4 sides
cabin, solution that provides maximum safety for the operator.

The machine geometry is with operating unit mounted on cross
mobile bridge and a fixed working table; all axes movements are
on the upper part of of the structure, granting the best accessibility
to the operator during the production phases, piece loading/
unloading, but also during setup of the working process.
LaborMax e in grado di lavorare

un‘ampia varieta di materiali,

da quelli relativamente
teneri come legno, materiali
compositi, fibra di vetro, fino a
materiali come fibra di carbonio
e leghe leggere di alluminio

LaborMax /s able to work on a
wide variety of materials, from
relatively soft ones such as wood,
composite materials, glass fiber;
up to materials like carbon fiber
and aluminum light alloys.
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LaborMax é disponibile in diverse versioni, non solo in
funzione del campo dilavoro e/o della potenza mandrino
richieste, ma anche grazie ad una gamma completa
di dispositivi ed accessori che permettono il massimo
grado di personalizzazione della macchina, in funzione
delle specifiche esigenze del cliente.

LaborMax s available in different versions, not only in relation
to the working field and/or spindle power but, thanks to a
comprehensive range of devices and accessories, it can offer
the highest degree of customization of the machine.




DENTRO LA MACCHINA
INSIDE THE MACHINE

Testa dilavoro 5 assi del tipo “monospalla’; realizzata su pro- Protezione su assi lineari tramite soffietti e quide con pattini
getto TechMill, utilizza riduttori di alta precisione ed & dotata di pressurizzati, per la migliore protezione contro le polveri e sfridi
freni su entrambi gli assi. dilavorazione.

“Single side” 5 axis Working head of TechMill design, Linear axes are supplied with protective bellows and sliding
equipped with high precison reduction gears and complete blocks are pressurized to avoid any possible damage coming

with brakes on both rotary axes. from working material scraps and dust.

.....

Mandrino con raffredamento a liquido:
diverse potenze disponibili, in funzione
delle esigenze dei materiali in lavorazione.

Spindle with cooling by liquid: several
working powers are available to
accomplish at the best to the type of
machining materials requirements.

Basamento macchina, realizzato in carpenteria meccanica
di grosso spessore e sottoposto a trattamento termico, per
garantire il massimo delle prestazioni nel tempo.

-

-
La macchina & concepita come “cella chiusa’, per rispondere ai -
migliori standard di sicurezza. Accesso frontale per ['operatore,

tramite porte automatiche a movimento pneumatico.

Machine basement, made of electrowelded steel of high The machine is designed as to be a “closed cell” to meet
thickness and main structure heat-treated stabilized, to the highest safety standards. Front automatic doors
ensure the best perfomances over the time. pneumatically driven for the operator access.
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LaborMax: velocita e precisione

LaborMax: speed and accuracy

Movimentazione assi lineari con sistema pignone/cremagliera
adentiinclinati e dotati di dispositivo per recupero giochi
diinversione del movimento (backlash) per ottenere alte
velocita di spostamento senza compromettere le precisioni di
posizionamento.

Linear axes displacement made through rack and pinion with
inclined teeth and equipped with an elastic device to recover
the inversion movement of the axis (backlash) as to achieve
the highest displacement speeds without compromising the
positioning accuracy.

Diverse versioni macchina disponbili, in funzione delle diverse
aree dilavoro e della potenza dell'unita di lavoro.

Several machine versions are available according to working
area and working unit power.

Portale con movimentazione “gantry” sull'asse “X”: motore asse
su entrambi i lati del ponte mobile, per evitare imbarcamenti
nel movimento e, nelle lavorazioni piti critiche, sfruttare al
massimo la rigidita della struttura macchina

“Gantry” portal along “X” axis: both sides of machine mobile
bridge are driven by rack and pinion and axis servomotor:
this system grants the best positioning accuracy and elimi-
nates any possible warping error of the bridge.

Controllo Numerico: Configurazi-
one macchina standard dotata di
(N Siemens 840D SL.

gl

Numerical Control: Standard
machine configuration equipped
with NC Siemens 840D SL.

Tavola di lavoro: diverse configurazioni disponibili, per bloccag-
gio pezzi con vacuum, oppure con cave a“T’, oppure un sistema
misto, per offire sempre la massima flessibilita.

Working table: several configurations are available to offer
always the best of flexibility, from vacuum clamping to “T"
slots or even a mixed solution.




VERSIONI | VERSIONS

Versione 4220-1T5A

LaborMax & disponibile in diverse versioni grazie alla Version 4220 -1T5A

possibilita di personalizzazione delle tavole di lavoro, delle
diverse potenze del mandrino, oltre alla gamma completa
di accessori per rispondere sempre a qualsiasi esigenza
produttiva del cliente.

LaborMax is available in different versions, thanks to the
customization possibilities of working tables, spindle power in
addition to the comprehensive range of devices and accessories
to always accomplish to meet any specific customer’s
production needs.

ACCESSORI | ACCESSORIES

Principali optional (accessori e dispositivi) Main options (accessories and devices)

1. Configurazione personalizzata tavole di lavoro 1. Costumized working table configuration
2.Cappa aspirazione polveri su testa operatrice con 2. Dustextraction hood on operating head with movement by NC

movimento da CN 3. Oil-mixt system on operating head
3. Sistema oil-mist su testa operatrice 4. Tool setter device, also useful for rotary axes resetting

4. Dispositivo Tool setter, utile anche per il resetting degli 2~ Radio touch probe device

assi rotanti
5. Dispositivo touch probe a radiofrequenza
6. Copertura “superiore”

6. Machine full enclosure
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Versione 5226-1T5A
Version 5226 -1T5A

Versione 6226-1T5A -TE (tavole estraibili)
Version 6226 -1T5A-TE (shuttle tables)

ot

DATI TECNICI | TECHNICAL DATA

Corse e velocita massima assi
Axes strokes and max. speed

Controllo Numerico
Numerical control

Unita operatrice
Working unit

Magazzini utensili
Tool magazines

Piano di lavoro
Working table

X da/from 3.200 mm a/to 6.200 mm 80 m/1'
Y da/from 2.000 mm a/to 2.600 mm 80 m/1'
z da/from 900 mm a/to 1.200 mm 40 m/1'
A +/-120° 30 rpm
C +/-365° 30 rpm

SIEMENS - OSAI - HEIDENHAIN

Testa 5 assi con elettromandrino dotato di dispositivo cambioutensile
5 axis working head with electrospindle with automatic toolchanger device

S1 da/from 10 kW a/to 15 kW 18/24.000 rpm

S6 da/from 12 kW a/to 18 kW 18/24.000 rpm

Portautensile tipo HSK F63/A63
Toolholder type HSK F63/A63

A rastrelliera, singolo o doppio, da 8 a 16 posizioni

Rack type, single or double, from 8 to 16 positions

Rotante, singolo o doppio, da 12 a 24 posizioni

Rotating, single or double, from 12 to 24 positions

NB: E' possibile la combinazione tra i due tipi di magazzini
NB: the combination of the two tool magazine types is possible

Piano standard con doppia zona di lavoro (barriera intermedia asportabile)

Standard working table with 2 working areas (intermediate removable bulkhead)

Tavola rotante (TR) con doppio piano contrapposto (opzione)

Rotating table (TR) with double counter opposed plane (option)

Tavola divisa in due piani indipendenti (TE) con corsa di estrazione esterno cabina (opzione)
Table divided in two idependent planes (TE) with extraction stroke outside cabin (option)
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COMI S.p.A.

COMI S.p.A. viene fondata nell'agosto del 1973, con obiettivo la progettazione e la produzione di macchine
ed impianti di termoformatura per il settore dell'industria del frigorifero. In oltre 40 anni di attivita Comi si &
saputa affermare come leader mondiale nel proprio settore di riferimento, con installazioni in piu di 50 Paesi
nel mondo e una Reference List che raccoglie i Marchi piu prestigiosi. Oggi Comi S.p.A. & una solida realta
industriale, con 3 sedi produttive ed una gamma completa di prodotti per il settore della termoformatura
e la lavorazione di diversi materiali, per applicazioni in diversi settori merceologici, dall'elettrodomestico,
all'automotive, ferroviario, nautico fino al settore aerospaziale.

COMI S.p.A. was established in August 1973 with the aim of designing and manufacturing thermoforming machinery
and equipment for the refrigerators industry. In more than 40 years of activity Comi is today recognized as world
leader in its sector, with installations in more than 50 Countries around the world and a Reference List including the
most prestigious brands. Today Comi S.p.A. is a solid industrial group, with 3 production sites and a complete range
of products for thermoforming and for the processing of different materials. Applications are successful in various
sectors, from the appliance, automotive, railways, nautical up to the aerospace industry.

inery & tooling
Advanced Technology Systemss &

Sede principale e produttiva COMI Group :
COMI Group Headquarter and production site . oy
Via Liegi, 2 '----
24040 CISERANO - Zingonia (BG), Italy
Tel +39 035 882567
Fax +39 035 885051
www.comispa.it - commerciale@comispa.it

Sede amministrativa e produttiva COMI Group
Administrative head office and production site
Viale Italia, 18
24040 Levate (BG), Italy
Tel +39 035 4943220
Fax +39 035 337368
www.comispa.it - info@techmill.it

Sede produttiva
Production site
Corso Novara, 234
27029 Vigevano (PV), Italy
Tel +39 0381 319246
Fax +39 0381 318830
www.comispa.it - info@techmill.it

North America Subsidiary
ComTechUSA Inc.
940 Science Blv. - Suite C
Gahanna - Columbus, OH 43230
USA

GROUP Manufactured by

V02.15 IT-EN

z\ TECHIVIILL

CNC Machining Centers

[COMI[bandg




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


